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Mérleg és osztalék.
— Kél közié ui é n y. — 

irta: L K. dr.
I.

Mostanában igen sok vita folyik azon kér­
dés körül, hogy a pénzilitézetek tekintettel a 
háborúra, készitsenek-e mérleget, ha igen, mi­
kor. fizessenek-e osztalékot és ha igen, mennyit?

Mindazon helyeken, ahol háborús hadmű­
veletek nem folynak és nem voltak, a mérleg 
a 1 apszabá 1 yszerű időben elkészítendő, épp úgy, 
mint normális viszonyok között: az ellenség ál­
tal megszállt, tehát a hadműveletek által terü­
letileg közvetlenül érintett vidékeken levő pénz­
intézetek pedig, amelyekre nézve, teljes lehetet­
lenség. hogy cselekvő és szenvedő vagyoni álla­
potukat megközelítő pontossággal is megálla­
pítsák, a mérlegkészítés kötelezettsége alól kor­
mány rendeletileg föl mentendők volnának.

A mérleg ezúttal még fokozottabban a leg­
messzebbmenő gondossággal és körültekintő elő 
relátásSal állítandó egybe. Különösen a kintle­
vőségeknél item téveszthetek szem előtt a hábo­
rú okozta, sok helyen már érzékenyen jelentke­
ző értékeltolódások és u moratórium által elő­
idézett kamathátralékok összegének helyes 
megállapítása ugyancsak gondos megfontolást 
igényel. A tőzsdén jegyzett értékpapírok vagy 
a legutolsó tőzsdei árfolyamok (1914 július hó 
25.) szerint veendők fel, vagy a tőzsdetanács ál­
lapítsa meg az értékpapírok árfolyamát, figye­
lemmel nem csak azoknak hozamára, hanem 
tényleges belső értékére is.

Az osztalék kifizetése és mérve körül külö­
nösen szétágaznak a vélemények. Szerintünk 
•a részvényes teljes joggal igényelheti, hogy ott, 
ahol a reális mérleg nyereséggel végződik, an­
nak arányában kapjon is osztalékot. Számos 
részvényesre nézve a megélhetés kérdése, az ő 
normális évi budgetjének egyik nélkülözhetet­
len tétele, a részvényeibe fektetett tőkéjének évi 
gyümölcse, tehát ott, almi arra elkerülhetet­
lenül szükség fenn nem forog, osztalék kifizeté­
se meg nem tagadható.

De az általános gazdasági érdekek is kíván­
ják a kifizethető mérsékelt osztalék folyósítá­
sát. mert a gazdasági válságot csak fokozná, n 
vérkeringést megbénítaná, ha az a forrás, a 
melyből a Magyarországon közel 200 milliót ki­
tevő évi osztalék fakad, egyszerre egészben 

bár csak egy évre is kiapadna. A háború 
által közvetlenül nem érintett területeken mű­
ködő pénzintézetek tehát nem zárkózhatnak el 
nz osztalék kifizetése elöl. Kérdés azonban, 
mennyi legyen az osztalék?

Kétséget nem szenved, hogy mikor a mér­
leg elkészítése idejében világháború dúl. amely 
bénító és devalváló hatással van összes gazda­
sági javainkra, az osztalék nem lehet annyi.

FIUME - Baccich palota
Fiume legújabb és legszebb kávéháza

mint normális időkben. Lelkiismereti kötelesség 
a jövő minden esélyei és viszontagságainak le­
hető ellensúlyozása érdekében az osztalékot 
mérsékelni és a tiszta jövedelem fim maradó ró 
szét tartalékolni. Ezzel a gondoskodó és szük­
ségszeréi eljárással éppenséggel nem csorbítjuk 
a részvények árfolyamértékét, mert, ha a befek­
tetett: töke háború idején nem hoz többet mond­
juk 5% -nál, a maradvány hasznot pedig a jö­
vőnek konzerváljuk, tehát a részvény egyrészt 
meghozza a maga legális gyümölcseit, másrészt

Az oroszok, miután ü Jaslo—Ivrosno 
közti területet ismét birtokukba kerítették, 
a legnagyobb erőfeszitéssel igyekszenek 
nvuga,ti irányba,n előre tűnni és Itat—avoir- 
hadtesttel megkezdték délnyugat felé az 
előnyomulást. Kárpáti seregeink kitértek -a 
túlerő elől és elfoglalták a keleti Be-szki- 
deklxMt régebbi hadállásaikat. Ezenkívül a 
Dutiaj.ee és Biala felé is megpróbálkoztak 
az előnyomulással az oroszok, de támadá­
saikat véresen visszavertük és offenzivajuk 
lit teljesem meghiúsult. Az oroszok kárpáti 
előnyomulásának mindaddig nincs semmi 
gyakorlati jelentősége, amíg csapataink a 
Duna jer mentén megtartják hadállásaikat.

A lengyelországi harctéren tseregeink a 
szövetséges német seregekkel együtt sike­
resen folytatják operációikat. Az oroszok 
cl lenof íenzivát kíséreltek meg No wo Mias 
to és Opoezno között, ez azonban nagy kit 
darcca.i végződött.

Szerbiában még- nem kezdődtek meg 
nagyobb hadműveletek. A szerbek ismét fel 
robbantották a Zimony—Belgrad közötti 
szávait idat és e tekintő ti ten iv visszaadott 
az aiigiuwíttiw helyzet a szerb harctéren. A 
nyugati harctéréin mse történt jelentősebb

pedig a jövő kedvezőtlen esélyeinek mérséklé­
sére marad fenn a kiosztásra nem kerülő rész, 
ami a részvények stundingjét erkölcsileg, mint 
anyagilag csak emelni fogja.

Célszerűnek és a közérdekből szükségesnek 
tartanánk, ha az abnormális helyzetre való te­
kintettel a kormány a törvényhozási lag reá ru­
házott felhatalmazás alapján nz idei évben fi­
zethető osztalék maximumát rendeletileg álla­
ti itallá meg.

(Folytatjuk.)

esemény. A németek akciói a kedvezőtlen 
időjárás dacára is szünet nélkül tovább 
folynak.

Legújabb táviratainkat itt adjuk:
A TRÓNÖRÖKÖS MÁRMAROSSZI- 

GETEN.
Bl" HABEST, dee. 29. M á rína rosszige. t- 

rő] ‘jelentik: A trónörökös vasárnap reggel 
ideérkezett. A katonaság részéről báró 
VRanzer Rali in lovassági tábornok és ve­
zérkara fogadták. Polgári részről Nyegre 
főispán fogadta a megye tisztviselőivel. A 
trónörökös a király megelégedését közölte 
a csapatokkal és Pflanzer bárónak átadta a 
hadiék it menyes Lipót-rend nagy keresztjét. 
A tábornok a kíséretében levő tiszteket, a 
főispánt és a polgári hatóságok fejeit a 
trónörökösnek bemutatta. A trónörökös tisz 
leletére fáklyásmenetet is rendeztek nem­
zeti zászlóval. A trónörökös beszédben kö­
szönte meg a szives fogadtatást és az egész 
napot a csapatok nrevonalán töltötte, ahol 
mindenütt megelégedését fejezte ki.

VILMOS CSÁSZÁR ADOMÁNYA A 
VÖRÖS FÉLHOLDNAK.

BERLIN, der. 29. Vilmos császár a vö­
rös félhohlnalT negyvenezer márkát adott.

Az orosz ellenoffenziva 
vergődése.

Nyugati irályban igyekszenek előnyomulni az 
orasz csapatok. - ü Dmmü*m:z mentén véresen 
ulsszauerfMh Éket. - Lengyelországban kadue- 
zian haladnak a német tiadeSuctotih. - H szer- 
bek Ismét felrobbantották a zfmouyf hidat. - H 

nyugati és déli harctereken nincs újság.
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Főhadiszállásunk jelentése.
— ÉSZAKON FOLYNAK A HARCOK. A ZIMONYI HIDAT ISMÉT FELROB­

BANTOTTAK. —
Bl LABEST, dec. 29. A falui<Uszállásról jelentik: A DuJkla-szorostól északra csa­

pataink az oroszok támadása elől a kárpáti hegy tarajhoz közelebb fekvő állásokba tér­
tek ki.

A Biala és Dunajecz között Zaklincziatöl északkeletre fekvő területen az ellenség­
nek igen heves támadásait visszavertük.

Az északkeleti harctéren arcvonalunkon egyéb jelentősebb esemény nein történt.
Délen, egyes határszéli csatározástól eltekintve, teljes nyugalom uralkodott.
A szerliek a zimonyi hidat ismét felrobbantották.

Az oroszokat Uzsoknál véresen megvertük.
BT LATEST, dec'. 29. M ámttmmwzigetiről jeU*.ii,ti Az Est tudósító ja: Ideérke­

zett hírek szerint az oroszokat Uzsoknál véresen megvertük. Csapataink most már 
Galíciában üldözik őket.

Sikertelen francia támadások.
BERLIN, dec. 29. A nagy főhadiszállásról .jelentik: NieuportnáJ az ellenség tá­

madási kísérleteit minden siker nélkül ismételte meg. A támadásokat közben a tenger 
felől tüzeléssel támogatták, amely nekünk kárt nem okozott, de Westende néhány la­
kosát megölte, néliányat pedig megsebesített. Meghiúsult az ellenségnek Saint Geor­
ge Major ellen intézett egy támadása is, amelyet hivatalos közleményeiben birtoká­
ban levőnek tüntetett fel. Ypern tői délre elfoglaltunk egy lövészárkot, mely alkalom­
mal néhány tucat fogoly került kezeinkre. Arrastól északnyugatra az ellenségnek 
több erősebb támadását visszavertük. Verduutói délkeletre szintén minden eredmény 
nélkül Ismételte meg támadásait az ellenség. Éppoly kevés eredményt ért el ama tö­
rekvésében, hogy a Sennheimtől nyugatra fekvő, ama magaslatot, melyért tegnap 
küzdelem folyt, visszahódítsa.

A keleti hadszíntéren, Keletporoszországban és Lengyelországban, a Visztulától 
északra fekvő területről nincsen semmi újság. A Visztula balpartján támadásaink a 
kedvezőtlen időjárás ellenére is tovább fejlődnek.

BUDAPEST, dec. 29. A Tester Lloyd Amsterdamból jelenti.: Az Yser mentén 
délben újra kezdődött az ágyú tűz. A németek minden támadást visszavertek. Óriási 
köd van és nagy hófúvás. Furnest a karácsonyi ünnepek alatt ismét bombázták.

Oroszország nincs megelégedve
szövetségeseivel.

LONDON, dec. 29. A Morning Post Szent PéterváixóJ jelenti: Az oroszok nincse­
nek megelégedve szövetségeseikkel. Azt mondják, hogy a német hadak főereje nem 
állana keleten, ha az angolok és a franciák a németeket nyugaton vissza tudnák szo­
rítani.

i FRIGYES FŐHERCEG ÜDVÖZLI 
A HADITENGERÉSZETET.

BÉCS, dec. 29. Haditengerészetünk 
legutóbbi sikerei alkalmából Frigyes főher­
ceg, az oszt rák-magyar hadak főparancs­
noka Hans admirálishoz, a haditengerészet 
parancsnokához üdvözlő táviratot intézett, 
amelyre ez utóbbi az egész tengeri liadevó 
nevében azzal válaszolt, hogy az üdvözlet 
és elismerés a kötelességek hü te.ljesitésébeai 
való vetélkedésre fokozott mértékben fogja 
serkenteni haditengerészetünk minrlen tag­
ját.

A NÉMETEK UJ LENGYEIvORSZÁGI 
HADÁLLÁSA.

LONDON, dec. 29. A Times pétervári 
tudósi tója jelenti: A németek uj hadállása 
Varsónál Soehaezevtől a Rawka mentén 
0]K>e.nóig nyúlik.

VARSÓ KÖRNYÉKÉT KIÜRÍTETTÉK.
KRAKO, dec. 29. A Nova Reform« jelenti, 

hogy Varsóból a lakosság tömegesen menekül. 
Igén sokan meg vannak győződve, hogy már 
a legközelebbi lapokban a németek lőni fogják 
a külső erődvonalat Vannak, akik azt hiszik, 
hogy a várost az oroszok ki fogják üríteni, hogy 
a pusztítástól megkíméljék és a lakosságot ne 
kelljen kitenni az ostrom veszélyeinek. Amióta 
Zeppelinek jelentek meg a város fölött, hihetet­
len a pánik. Dr. Zavodszky egy röpiratot adott 
ki, amelyben részletesen leírja a félelmetes Zep­
pelinek megjelenését. Ebből a röplrathól kide­
rül, hogy az első Zeppelin szeptember huszon­
hatodikén jelent meg a város felett. Maga a

mentőtársulat eddig százkét bomba által meg­
sérült embert kötözött be. Grodisk, Grojei és 
más Varsóhoz közel fekvő falvakat kiürítettek.: 
A városban éjnek idején már hallani a nehéz 
német ágyuk dörgését.

JAFFÁNÁL ELSÜLYEDT EGY FRAN­
CIA CIRKÁLÓ.

KONSTANTINÁPOLY, dec. 29. Egy arab 
újság közli, hogy egy olasz gőzös, amely Port­
saidból jött, Jaffától húsz kilométer távolság­
ra nagy viharban elstilyedni látott egy francia 
cirkálót. A francia hadihajót elnyelték a hullá­
mok, mielőtt mentésre még csak gondolni is le 
hetett volna. Másnap az újság hírt kapott Nai- 
fából, hogy ott a hullámok sok francia tenge­
részsipkát sodortak partra. Aranybetiikkel ez a 
féltrés ragyogott rajtuk: Amlra! Charner.

A flottakönyv adatai szerint az arab újság 
által említett francia hadihajó az Amiral Char­
ner páncélos cirkáló, amely 1893-han épült. Öt­
ezerhét száz tonnás, a sebessége huszonhárom 
tengeri mért föld. Tüzérségi felszerelése nyolc 
darab 16.5 centiméteres és tiz darab 4.7 centimé­
teres ágyú. A cirkálónak két torpedólauszivozó 
készüléke volt.

BOMBÁZÓ NÉMET REPÜLŐGÉPEK.
BUDAPEST, dec. 29. Aiz Est pétervári 

jelentés szerint Írja: öt német repülőgép 
ham húzta Sochaczevet. Körülbelül negyven 
bombát dobtak le a városra. Sok faház ki­
gyulladt. A halottak száma nagy.

MILANO, dec. 29. Pétervári jelentés 
szerint a németek egyik Irombája Socha- 
ezevben a piactéren a tömeg közé esett és 
száz embert megölt.

A TÖRÖKÖK ELŐNYOMULÁSA 
OROSZORSZÁGBAN.

KONSTANTINÁPOLY, dec. 29. A fő­
hadiszállás jelenti: A Murad-völgyben az 
ellenséget megvertük. Zsákmányunk bősé­
ges ; két ágyút és egy gépfegyvert zsákmá­
nyoltunk, a foglyok közt két főtiszt vau.

A 23-iki orosz jelentés is beismeri, hogy 
a törökök orosz területen vannak.

BATUM KÖRÜLZÁRVA.
KONSTANTINÁPOLY, dec. 29. Batu- 

mpt mintegy háromezer főnyi kurd lovas- 
csapat részbeni körülzárta.

OLASZORSZÁG FELHÁBORODÁSA 
ANGLIA ELLEN.

MILANO, dec. 29. Olaszország n legnagyobb 
méretű felháborodásának ad kifejezést afölött, 
amit hajóival az angolok elkövetnek.

Az érdekeltek a folytonos molesztálással 
szemben fölvetették azt a kérdést, hogy nem 
lenne-e helyén való a kereskedelmi hajókat ha­
dihajókkal kisérni?

ELSÜLYEDT KANADAI SZÁLLÍTÓ- 
HAJÓK.

NEW5 ORK, dec. 29. Montrealitól jelentik
hogy a ............... i kormány egyik nagy szállító
hajója Írország éj szaki partjainál aknába ül 
között és elsiilyedt. Ifcen sok katona vjzbofult 
és sok muníció elpusztult.

ZÁTONYRAJUTOTT /ANGOL 
TORPEDÓVADÁSZ.

LONDON, dec. 29. A Reuter-ügynökség je­
lenti: Egy angol torpedévadászhajó Sf. Andrews 
közelében Skótország partjainál zátonyra ju­
tott. A személyzetet megmentették.

A JAPÁN—OROSZ CSEREÜZLET.
LONDON, dec. 29. A Reuter-iigynök- 

ség jelenti Washingtonból: A washingtoni 
japán követ hivatalos feijeLenténe szerint 
Oroszország lemondott a Sziaohaün-szigeteik 
Oroszország birtokáham levő feléről Japán 
javára. Japán pedig ezzel szemben lemond 
az Oroszország rendelkezésére bocsátott ne­
héz ütegek ellenértékéről.

A NÉMET HADIHAJÓK ANGLIAI 
TÁMADÁSA.

LONDON, dec. 29. A Times iható mii 
munkajtáitea megátiapitja, hogy az angol 
partok .elleni támadáeibaai a Derflinger, 
Seydliitz, Moltke, Von der Tanai és Blücher 
csatahajók vettek irészt.

NÉMETORSZÁG BŰNE.
BUDAPEST, dec. 29. A Wolff-ügynökség 

jelentése szerint Balfour tizenkettedikén u to- 
horozógyülésen beismerte, hogy a háború való­
di oka nem Begium, nem is Szerbia, hanem 
Németországnak az a bűne, hogy a civilizáció 
vezére akar lenni.

A TÖRÖK-OROSZ HÁBORÚ.
BERLIN, dée. 29. A Vossisehe Zeitung sze 

riiit a Hamidie török cirkáló 24-én bombázta 
Batumot. A Midilli megtámadta az orosz flot­
tát és meglőtte a Rastislav orosz hajót. Az oro­
szok a Sultán .Tavusselim közeledtére visszavo­
nultak Szebasztopolha.

FRANCIAORSZÁG UTOLSÓ ERŐFE­
SZÍTÉSE.

MILANO, dec. 29. A Oorrieire deli!« Se 
ra jelmtése szerint Fraoieiaorszáig népföl - 
kelő tartalékosait is a harctérre küldi.

VÉRES ÜTKÖZETEK ELZÁSZBAN.
BASEL. dec. 29. Az Elzászban megindult uj 

csaták a háború elején tapasztalt hevességre 
emlékeztetnek. A német hadak vezetősége ug> 
látszik a legnagyobb áldozatok árán is feltar­
tóztatni igyekszik a francié hadakat, amelyek 

I Bel fort nál gyülekeztek és Mühlhausen felé i rá - 
nyitják hadműveleteiket. Tegnap az ütközetek
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a svájci határ közelében folytak és legvéresebb 
ütközetek az elzászi valósoktól nyugatra és 
északnyugatra voltak. Az ütközetek ideiglenes 
jelleggel bírnak. A német repülőgépek egész 
raja kering a francia hadak felett, de nem vet­
nek le bombákat, hanem vsak az a céljuk, hogy 
az. ellenség mozdulatairól értesítéseket vihesse­
nek csapataiknak.

BASEL, dec. 29. A Tagesanzeiger-nek je­
lentik: Elzász határának az ellenséges hadak dl 
való megtisztítása folyamatban von. A Sant 
Dis magaslaton a franciákat Geradinerbe vetet­
ték vissza. A francia területen levő St. Leon- 
hardt állomás a németek kezében van. Onnan a 
Vogézeket minden irányban uralják.

VEREKEDÉS A JAPAN PARLA­
MENTBEN.

BASEL, dec. 29. Tokiói*)] jelentik: A 
parlament legutóbbi ülésén heves jelenetek 
voltak. A .szigetpoliti-ka és a szárazföldi po­
litika lüvei összeverekedtek. A heves (óvó­
dás közben Szhibává exmmiszter a piadok 
közé szorul va, súlyos belső sérüléseket szen­
vedett.

FRANCIAORSZÁG ELVESZTETTE 
KÜLKERESKEDELMI PIACAIT.

BERLIN, dec. 29. A Lofcalarzeiger ír­
ja: Yergines tanár a Tempsben kimutatja, 
hogy Franciaország a háborúban kuLkeres- 
kedehni piacait teljesen elvesztette.

INTÉZKEDÉSEK AZ ANGOLÉI JLE- 
NES KÖNYVEK ELLEN.

BERLIN, dec. 29. Kanadában! ötezer 
dollárig terjedő pénzbirsággal büntetik azo 
kát. akiknél angolellenes könyvet, vagy új­
ságot találnak.

HÍREK.
FIUME VENDÉGEI.

Annak az axiómának is, hogy némely jelen­
téktelen dolgok következményeikben világra­
szóló eseményekké tömörülnek, megvan a maga 
reciprocitása. A most dúló szörnyű háborn is 
sok apró, kedves, szokatlan, nemes vagy kevés­
bé nemes, vidám vagy szomorú intermezzót 
kreál.

Éppen azért, hogy eklatáns példára mutas­
sak, csak egy jelentéktelen eseményről szólha­
tok. Csütörtökön estefelé, a szitáló, nedves köd­
ben az indóház körül egy sereg „öreg“ baka ólál­
kodott. A vonatot várták. Azt a vonatot, amely 
hótakarta magyar rónákon vágtat végig.

Már itt is van. Még egy utolsó sodrás a 
bajszokon, még egy hangos torok köszöni lés. 
Már jönnek is az utasok kormosán, fáradtan, 
meglátszik, hogy messziről érkeztek. A bokor­
ugró szoknyás menyecskék, lányok egész felhő­
je ereszkedik ki az utcára. A fejükön szinte to- 
nmymagasságig megrakott fehér, kerek kosa­
rakat hoznak. Itt is, ott is felhangzik az örven­
dező rövid megszólítás:

— Na, megjöttetek1?!
Mivelhogy a 19-esek ezeket várták. Meleg 

kézszoritások, rövid ölelkezés után családokra 
oszolva lassan megindul a hosszú karaván.

Egy házaspár találkozásának közvetlen ta­
núja voltam Az asszony jön, ránéz az urára, az 
öregedő vitézt tetőtől talpig végigméri és arcán 
a meghatottság és reminiszcencia egy halvány 
mosolyával rászól: „Ne, milyen furcsa lett 
maga !“

A honvéd dehogy Ind az arc hieroglifái közt 
olvasni, dehogy sejti, hogy az asszony (‘lőtt, a 
felesége előtt egy húsz év előtti kép elevenedik

Nagymeg: az ő képe, a daliás, fiatal honvédé, 
nyugalommal meg is kérdi:

— Hát mér is volnék furcsa?
Hogy az asszony mit felelt,,nem tudom, nem 

hallottam; a többiek után ballagtak.
Én is elindultam haza. Előttem, utánam, 

mellettem hakáék defeliroztak. És nem is a 
nagy, a vészes háborúról folyt a diskurzus, ha
...... . az ü apró-cseprő ügyeiket vitatták nagy
érdeklődéssel. Egyik-másik piros paroli mellett 
csodálkozöszemii gyerekfej bóbiskolt. Mivelhogy 
a karácsonyi ünnepekre a kiesik is eljöttek.

Előttem mendegélt egy jól megtermett so­
mogyi virágszál életepárjával és egy 14—15 éves 
leánykával. A kisleány a városi utca nyüzsgő 
forgatagában vidám kíváncsisággal tekintget 
körül, aztán az apjához fordul:

— Mondja, édös, merre van itl a tenger ! A 
mester ur odahaza úgy tanította, meg a nagy 
képes olvasóba is úgy volt, hogy Fiume a ten­
ger mellett fekszik. Mert hogy én itt sehol se 
látok vizet...

— Arrább van biz az, fiam, de majd meg 
látod.

Azzal tovább bandukolnak föl a Valscuri- 
gnán, a Jellasich-kaszArnya felé. Egyszer csak 
a kislány visszafordul és a dombról elébe távul 
a Quarnero Ossziáni hangulatba ejtő, zord liul- 
láinsivatagj a.

— Ott a tenger, kiált fel — de aztán szomo­
rúan teszi hozzá — de kár, hogy a házak elta­
karják !

— Ugye, fiam — szól az öreg szép a ten
ger ?

A leány nézi, nézi a nagy vizet, aztán ko­
molyan, mély meggyőződéssel válaszol:

—- Iszen szép ez édös apám, hanem a „mi“ 
Balatonunk sokkal, de sokkal szebb !

Nem ismerem, csak hallottam, hogy van a 
honvédcsapatban egy csöndes derék legény, aki­
nek se felesége, se gyereke, vsak egy szegény be­
teg édes anyja van otthon. Nem is várt ő ka­
rácsonyra senkit, semmit. Szomorúan gubbasz­
tott a kemény katonaágyim. Estefelé beállítot­
tak a földiek vidáman, megelégedetten és az. 
egyik közülök odalépett a bus magyarhoz:

— Ne búsulj, pajtás, te rólad se felejtkezett 
meg az édes anyád. Az asszonyokkal küldte 1 
Azzal letett melléje egy kis piros szalvétába kö­
tözött cókot-mókot.

Az ember kezdte a hazait kibontogatni és a 
szegényes elemózsia közt egy pirinyó zacskót 
talált. Egy egészen kiesi és közönséges zacskót. 
Es nem volt benne, csak föld. Egy marókra való. 
Onnan, a Balaton mellől. És a szegény honvéd 
boldog volt nagyon és drága kincséből csak a 
legmeghittebh bajtársak kaptak egy-egy gyii- 
szüre valót.

Mesartim.

— A Magyar Vörös Kereset Egyesület fiu­
mei fiókjához alapító tagnak legutóbb a Fin 
mei Nemzeti Kaszinó lépett be 500 koronával.

Pénzadományok: Mogan M.-nc gyfij 
tése 2139.30 kor., Wickenburg 1st vénné grófnő 
10 kor., dr. Fuhrmann Ferencné 40 kor., A posta 
és távirdahivatal levélhordói 20 kor., Mateovich 
Lnigia 40 kor., Jellouscheg Olga úrnő 99 kor., 
dr. Manasteriotti E. 10 kor., A Sehenker-cég 
tisztviselői 40 kor., Francesco Padoani cég 8 kor., 
Czinger Gyula, Geberta Árpád. Szalay Alajos, 
Faragó Sándor, Pösztör István, Böndi Ferenc, 
Lazarov György. Dohai Károly, Helyes Fe­
renc, Szabó István, Stefanovies Dániel, Gál Dé­
nes, Fejér Domokos 160 kor., Európa-szálloda 
10 kor„ Bonavia-szálloda 10 kor.. Lloyd-szálloda 
-1 kor., Braunstein Lajos Ifi kor., Az „II Popolo“ 
szerkesztőségének gyűjtése 215.20 kor., Az áll 
polg. fiúiskola tanulóifjúságától 100 kor., Fiu­
mei Kereskedelmi Nyomda 305 kor., Mérnök- és 
Építészek Egyesülete 100 kor., Bcrnáth József 
és társai 4 kor., Gelletieh Miklós dr. 100 kor., 
Gelletich Frigyes 300 korona.

E g y é b a d o m á n y o k ; Petrovies Péter 
20 pár papucsot, Wassisch E. egy ezüst láncot.

az elemi iskolák tanítói kara cigarettákat ado­
mányoztak, ezenkívül a következő cégek küld­
tek különféle adományokat: Czioui, Pavaeivh. 
Susieh, Gigán te, Reich, Simcich, Simiczek, To- 
minovich, Adriatic«, Haas, Tngini, Jcrouschcg, 
Pasquuli, Prencis, Engclsrath, Steiner, Nuttich, 
Hromntkn, Bereich, Carl, Mayer, Stanflin, Bi- 
siacco, Scliamhik, Schuautz, Polouio, Malic ved, 
Murin, New-York, Muyerhoffcr, Loibelsbergcr, 
Papetti, Sumsa, Tomsich, Buljan, Millich, Fon­
da, Vermes, Benco, Zeleznyúk, Miazzi, Centc- 
nari, Janovich, Mardeguni, Fratvlli, Muteljau. 
Fratelli Janovich, Giaeoni, Puhalovieh, Fratelli 
Rizicka, Schreiber és Mitzner, Kőbánya, Ober­
dörfer, Wellmann, Wihrheim, Rippa, Neumann, 
Giurassich, Zuzulich, Ragazzoni, Sari, Lust, 
Luft, E. D., Moravec, Fabbro, Dedakiu, Uupudi 
Malvic, Korniczai, Dubokovicli, Bólé, Schwnrcz 
és Gerő, Sikic, Brcissach, Hindinger.

— A féltékenység. Cantrida egyik 
karesiinájáihtuu tegnaj>előt t este túncmulat- 
ság volt. Bastiaucich Vince 26 éves munkás 
a feleségével együtt asztalnál ült, ahonnan 
.mindketten a táncoló párokat nézték. Has 
timjcich feleségének egyszerre kedve kere 
kedett a táncra és ezt bejelentette férjének. 
A férj azonban féltékenységében neon en- 
ge<lb> meg neki, hogy a táncban részt ve­
gyen. Erre az asszony felkelt és n táncolok 
közé ment. A férj utána sietett és hogy el­
érje, átugrott egy asztalon. Eközben egy 
palackot ró néhány poharat lesodort, ami 
miatt közötte és a felesége között élénk szó­
váltás támadt. Rendőr jött, aki a lármázó 
férjet csendre .intett, de ez a rendőrre is rá- 
támadt és megütötte. A rendőr kardot rán­
tott, amelylvol az erőszakos embert két he­
lyen megvágta. Bastiameiohet a kórházba 
vitték s az eljárást megindították ellene.

— Aki a templomokban lopott. A kapu­
cinusok templomában tegnap Mihics Mária 
33 éves asszonyt azon érték, hogy a tem­
plomi perselyt egy vasdarabbal feszegeti. 
Az asszonyt a rendőrségre kisérték, ahol 
kihallgatás közben beismerte, hogy a Szent 
J eromos templomban, ellopta a perselyt, to­
vábbá négy aranyórát és egy pár fülbevalót 
vitt el onnan. Az asszonyt letartóztatták.

— Abbázia vendégek Abbáziába ja­
nuár 1-étől december 22-é.ig az át utazókkal 
együtt 41.811 idegen érkezett. December 
22-én 378 személy tartózkodott a fürdőhe­
lyen. í

— Talált erszény. A helybeli állami 
polgára fiúiskola, igazgatója szépem kidol­
gozott erszényt talált, Az erszény tulajdo­
nosa az iskolában jelentkezáietik érte.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart" lapkiadó- 
vállalat (Murai Jenő.)

Nyomatott; Zustovich Elemér „Polinnxi“- 
nyomdájában.

^NGYEN QZERELEMS
fel a villamos berendezést mindazon t. vevői m- 
■él, kik a csillárokat és a villamos b<‘rendezési 
tárgyakat nálam vásárolják be !

„Metalluni“ legjobb vili. körték ára K 1.— 
darabja.

Csermely elektsotewk»ikms „Hettée“ mi­
seaki vállalaté Fiamé, via Amióta 9. f@el. 2-92.)

Újévi ajándékok.
Szülők, akik gyermekeiknek örömet akarnak szerezni, tekintsék meg az

„ALL’ AVVENIRE“
üzletben levő, újdonságokból összeállított

■agy látékszerklillltást
• FIUME, Deák-Fasor, 2 szám. (Kapucinusok háza). Jutányos árak.

FIGYELEMI Nagy raktár mindennemű házi szükségleti és fényűzése cikkekben!
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Szén! - Fai
Elsőrendű Szalon-Kőszén, Aprí­
tott Tűzifa, Koksz, Pirszén, Faszén
nagyban és kicsinyben úgy métermázsánként teljes fu­
varokban, mint, kicsinyben, házhoz szállítva,

a legolcsóbb árakon!

Braun Bernát és Társa, Fiume.
Via Stef. Türr 5 sz. (Saját ház)

Telefon - számok 528 és 16-75.

PEC51HEI SZUMTOMIim
SUSMt-FlUME.

Remek fekvés a tengerparton. Belső és sebészeti betegségek részére. 
Lábadozók részére is. Modern berendezés Kitűnő hideg és meleg tengeri für­
dők. Műtő berendezés. Röntgen sugarak, villamos gyógykezelés stb.
Szobák, teljes ellátással 10 K.-íól. Orvis választás tetszés szeriét.

Felvilágosításokat nyújt
Telefon 500. Hz IfaZflflfftláf,

Táviratok: SANATORIJ - SUŐAK.

= Fiaméi vas és fémáraszövetkezet. =
Via del Fosso 5

Talefon 1729.
Corso 22
Telefon 93.

Via Ciotta 9
Telefon 1401.

'avacich Testvérek.0lcsó edényárúsitás!
Mindennemű flveg és porcelláná- 
rúk, lámpák, víllanylámpák, kép-

Fiume - Corso 2. Tokr8^ bL™
Mindennemű festékek, ecsetek, sa-

droghériája.

vak stb. raktára. Nagy raktár ás­
ványvizekben angol és amerikai s 
egyéb droghuacikkekben. Min­
denféle füvek és gyökerek beho­

zatala és kivitele.

szakszerű elcsomagolását
• leső árakon elvállalja:

KORXICZAI G. Fiume
via del Porto 1 (Telet. 13-16) a1 

Nagyvásárcsarnok mellett.

Fiume legnagyobb raktára kőszén, fa és légszesz- 
(kályhákban és takarétüzhelyekben valamint tüzelöeszközök-

ben stb. Ajánlja továbbá há­
zi és konyhaeszközök raktá­
rát. Aczél, vas, mindennemű 
lemez, épületanyagok, fémek 
stb. stb. Dynamit és Astralit 
robbanóanyagok (a pozso­
nyi Dynamit-Nobel r. t.-nak 
kizárólagos lerakata és el­
árusítója.)

1 \ ' V5'* *
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Tudja On már, 
: hogy mi az : ALGA?

Az ALGA egy kizárólag növényi nedvekből készülő gyógyszer, mely biztos 
eredménnyel használható csúzfájdalmak, fejfájás, fogfájás, kellemetlen szájszag, 
nátha, gége és mellhurutok, gyomorgyengeség, hányás, tengeri betegség ér 
ájulás ellen valamint használható a rossz levegőjű betegszobák levegőjének tisztán­
tartására és bármely szoba levegőjének illatositására.

Kapható kizárólag! Budák D. gyógyszertárában

V1ALE DEÁK FIUME VIALE DEÁK

Uj magyar üzlet!
Kemáeeeeyi s ojévi ■evései

Levelezőlapok
reedluhNE sássá* toptotéh a

Képes Levelezőlap Király
régnél. Fiu*e. Deák flaeer 2. »mám.

A legajánlaíosat'b fiumei szálló:

„Deák“ szálló
a Deák-korzón 2 percnyi­

re vasúti állomástól.

Kitűnő konyn.i t.- űrn\.i- ktfrt.
Fajborok és kőbányai polgár sör.

Tulajdon«*
K«lt.-rer-<turjver C.y ulti.

APOLLO-SZINHÁZ.
Via Alm, Villa 6, liazgate Trippaair H.

Ma is mmémmmp:
:: Kendet« pentosan est* fffl » érakor. 
Nagy aivéss ostft, a gmsafdteteé etoirnn- 
gm atárákgtáh és Sarg iiiifc kiafiaí 

MképttreL
Sieadäs aéáa kedAyes emitílét eiőndáeek- 

toal és parkeÄaeeaL

Hatóságilag engedélyezett

Bútorok
Altokat vétel égése hálásáéba bereadenéesefc 
*»8T bwtewUrsfcek ká«epéoe«n vaj®
rimádén telgeeithetű résrietiisetésr« k
HERSKOV1TS S. butorkereskedéaél

Via G. Pariin 6. szám,
Tokio« ti-es máui.

Újévi ajándékok
beirásérláaá'ivi ajánlja dunaai fedesereit ars

házát
játék szerek ben és báxtartúBi pikkekbe» 

oiosó árak mellett a
Drsiré lingazzlni Riviera árnkáx 

l’^tame. Via Negenkmtf 2. Moskowita P. I

NEMZETKÖZI FUVARLEVÉL FELÜL­
VIZSGÁLÓ ÉS REKLAMÁLÓ IRODA. 
FIUME, Via Pet#fi 2. (Telsfee 1*—16)
miiidenaemü vasúti fuvarleveleket díj tatá­
sul ftlMviasgáá, íuiuáen e szakmába vágó 
ägreteben fel világosit ássál szolgál. Megbiís- 
-------- kaié trariéiipon iuformációk! —------

Perzssszőityegek
vértelére ritka alkalom egűik, jelenig itt 

turteSkedé penna kereskedőnél

Lleyi száileáa I. emelet 2. 
számú szoba.

DééeHétt IS—f -ig éelntám 2—4 ori«^.
-------- 9mk cábáuy «ágig ! --------

Fentos malom- és fíirésztulajdono- 
seknak!

Hör- és szövőt t-exijjaác oleaó beszerzést for­
rásé, Bőrkorougok, Trauemiesaáók, Maáotn 
kövek. Mindenuemá eeoinagoláflok, Szeretni 
uiok, Sniirgltkot'oiig'ok, Gép- és Heugorola- 
jok.
„8TANDASD“ ki W«HíA K 1 KEHESKE- 

»**1® K. T. nal
Adria Palota. Mva MaápAay Telefea »—46. 

AÄA.E OÄTO NK
— a amgyar Ylrbs-Kereszt Egyletnek( —■

EMI


